~, ROEMHELD

4  HILMA = STARK

Ausgabe 12-15

1 4.120

Vorrichtungsspanner, zentrisch spannend
max. Spannkraft 6,5 und 9 kN, Backenbreite 40 und 65 mm,
doppelt wirkend, max. Betriebsdruck 250 bar

Einsatz

Die Vorrichtungsspanner werden flr die Bear-
beitung formstabiler Werkstiicke in Einzel- oder
Mehrfachspannvorrichtungen eingesetzt.
Durch ihre kompakte Bauform koénnen sie
duBerst Platz sparend angeordnet werden.
Vorrichtungsspanner sind insbesondere flr
Serienfertigung im automatisierten Betrieb
geeignet.

Die doppelt wirkende Zylinderfunktion in Ver-
bindung mit Zentralschmierung und gutem
Spaneschutz garantieren eine hohe Prozess-
sicherheit.

Beschreibung

Der Vorrichtungsspanner mit Zentrisch-Spann-
funktion besteht aus einem sehr schmalen
Grundkorper mit 2 integrierten Hydraulik-
zylindern. Die Kolbenkrafte werden Uber eine
zwangsgefihrte Kulisse so auf die beiden
Spannschlitten Ubertragen, dass ein zentri-
scher Gleichlauf erfolgt.

Samtliche Gewinde und Anschlisse befinden
sich auf der Unterseite, um eine platzsparende
Anordnung mehrerer Spannstellen auf engstem
Raum zu ermdglichen. Wenn die Befestigung
von unten nicht moglich ist, steht eine Adapter-
platte fur Flansch- und Rohrgewindeanschluss
zur Verfligung. Ebenfalls als Zubehor sind
Backenrohlinge lieferbar, die an die Werkstuck-
form anpassbar sind.

Wichtige Hinweise

Der Vorrichtungsspanner ist nur fir AuBen-
spannung geeignet.

Spétestens nach 500 Spannungen Uber
die Zentralschmierung den Spannschlitten
schmieren.

Niemals den gesamten Spannhub nutzen,
damit das Werkstlck sicher gespannt wird.
Max. Betriebstemperatur 80 °C.
Betriebsbedingungen und sonstige Angaben
nach Blatt A 0.100.

Rémheld GmbH - Postfach 1253 -

35317 Laubach, Germany -

Vorteile

@ Sehr kompakte Bauform

@ Hohe Steifigkeit

@ Haltekraft groBer Spannkraft

® Spannwiederholgenauigkeit £0,02 mm
® 2 BaugrdBen

@ Hublange 2 x5 und 2 x 8 mm

® Doppelt wirkende Funktion

® Rohrleitungsfreie Vorrichtungen maglich
® Auswechselbare Spannbacken

® Guter Spaneschutz

® Anschluss fUr Zentralschmierung

® Einbaulage beliebig

Befestigung von oben
mit Zubehodr Adapterplatte
Gebohrte Kanéle

s

v
©
()

OXKOY

S=0E
R

-

Y E

Rohrgewinde

.

=

A N
© ©
@ ©

@ i

e

Tel.:

Aktueller Stand unter ws.roemheld.de

+49 (0)6405 / 89-0 -

Funktionsprinzip

“—\_4,|_M)Spannbacke Spannbacke Hub -
\ /—EI

Befestigung von unten

Gebohrte Kanéle

Steckverbinder

Zubehor

Spannbacken und Adapterplatte sind nicht im
Lieferumfamg des Vorrichtungsspanners ent-
halten und als Zubehor separat zu bestellen.

i e

Anwendungsbeispiel

Zentrische Spannung von 8 Flanschen auf
einer Wendespannvorrichtung.

www.roemheld.de

info@roemheld.de -

Anderungen vorbehalten



Spannkraft 6,5 kN ¢ Spannhub 2 x 5 mm
Technische Daten ¢ Zubehdr ¢ Abmessungen

Bestell-Nr. 4413051

Spannkraftdiagramm
(Spannbackenhdhe 15 mm)

Technische Daten Adapterplatte (Zubehor) = 8

Spannkraft / Backe [kN] 6,5 Masse [ka] ca. 1,9 % Y

Haltekraft [kN] 8 Bestell-Nr. 0441305 £ 6 /

L 6sekraft [kN] 0,5 5

Mindestdruck [oar] 10 o 4

Spannhub [mm] 2x5 )y

Spannwiederholgenauigkeit ~ [mm]  +0,02 2 7

Backenbreite [mm] 40

Max. Volumenstrom [cm3/s] 25 0

Hubvolumen Spannen [cmd] 6,4 0 50 100 150 200 250
Entspannen [cmd] 3,2 Betriebsdruck [bar]

Masse [kg] ca. 2,4

Zubehor: Adapterplatte
Ansicht von unten

O-Ring 8 x 1,5

Zylinderschraube M6 x 20
Bestell.-Nr. 3300225
(im Lieferumfang enthalten)

Bestell-Nr. 3000275 (im Lieferumfang enthalten)

s 8 S 8
o o o o
o H OH Y 0 Ho oY
o 9 Vo QL Q0 9 Q ; Spannen und Entspannen
o M6 x 8 tief (8
T Tm T T T# © X 8 tief (&) jeweils @10 H7 x 7 tief fur
14,5 I I 4 x Steckverbinder 9210132
A = Spannen 4 oM© o— o6 ¢ <) & 14 +0,02 (im Lieferumfang enthalten),
B — Entspannen 12:00—1"A~ § B 12 +0,02 siehe auch Blatt F 9.300
S = Z P hele 120 O(Z‘ 5 s A ?2 00 Zentralschmierung
= Zentralschmierung v z Y* l 2 x mit O-Ring 3001842 (5x1 mm)
14 0102 © } ° ° @€ ° (im Lieferumfang enthalten)
0, 50,5 0,02 | 50,5 +0,02 14,5
@10 H7x7 tief (4x) _ L
Wichtiger Hinweis
Wird der Vorrichtungsspanner ohne
07 — Hub 14 Hub -e—s Ac'ilapterplaltlte girikt aﬁjlfgeﬂan(szcrg,
(= T003] mussen alle nschilisse (2xA,
Ll A bl 2xB, 2x8) einzeln angeschlossen
L £ werden.
[sa]
=1
[Te} o
[Ye} +
0 2
i 4. 0.8/{ = [oo4[100]
@ i [N
40 1 08 H7 (2%)
G1/8 (3%) G1/8 (3%)

2
14120/12-15

1565 +0,05

12

Zubehor: Adapterplatte
Seitenansichten

e M6 x 8 tief (8x)

fur Zylinderschraube M6

Aktueller Stand unter ws.roemheld.de

DIN EN ISO 4762

Zubehor: Adapterplatte
Ansicht von oben

Romheld GmbH

Anderungen vorbehalten



Spannkraft 9 kN ¢ Spannhub 2 x 8 mm
Technische Daten ¢ Zubehor ¢ Abmessungen

Bestell-Nr. 4413151 Spannkraftdiagramm
(Spannbackenhdhe 25 mm)

Technische Daten Adapterplatte (Zubehor) E 10
Spannkraft / Backe [kN] 9 Masse [ka] ca. 3,5 & /
Haltekraft [kN] 15 Bestell-Nr. 0441315 z 8 /
Losekraft [kN] 0,5 § J/
Mindestdruck [bar] 10 @6 /
Spannhub [mm] 2x8 /
Spannwiederholgenauigkeit ~ [mm]  +0,02 4 /
Backenbreite [mm] 65 /
Max. Volumenstrom [cm&/s] 50 2 /
Hubvolumen Spannen [cm?] 14,2

Entspannen [cm?] 6,0 0
Viassa kgl 0 50 100 150 200 250

Betriebsdruck [bar]

Zylinderschraube M8 x 20
Bestell-Nr. 3301263
(im Lieferumfang enthalten)

Zubehor: Adapterplatte
Ansicht von unten

O-Ring8x1,5
Bestell-Nr. 3000275 (im Lieferumfang enthalten)
N N
o
g8 g g 8
9w o 9 o
8 @ E‘SE‘% o‘% o ‘8 88 R 3 M8 x 10 tief (8x)
T —T— 24 +0,02
o | ,
A = Spannen 24 O x© é é} ~2 d
22,5 /t§ S B\ 16,5 +0,02 Spannen und Entspannen
B = Entspannen 165:002— A jeweils @10 H7 x 7 tief fir
S = Zentralschmierung 0 0 4 x Steckverbinder 9210132
A (im Lieferumfang enthalten).
16,5 0,02 () B ('\ 16,5 +0,02 siehe auch Blatt F 9.300
24 7%) 1t {D S@ '(Q} o5 Zentralschmierung
24 £0,02 70002 702002 ’ 2 x mit O-Ring 3001842 (5x1 mm)
- - @10 H7XT tief (4x) (im Lieferumfang enthalten)
Wichtiger Hinweis
o +—» Hub . Hub <—~1O Wird der Vorrichtungsspanner ohne
[= loo3[A ~ © Adapterplatte direkt aufgeflanscht,
i — f missen alle 6 Anschlisse (2xA,
— ‘ = —— £ 2xB, 2xS) einzeln angeschlossen
‘ werden.
[ ] ,
o o
8 9
8
L 7 o 08/ 7[00 100]
= ! Ll
65 ! @10 H7 (2x)

08 77]004[100] Zubehor:

? Adapterplatte
200 0,05 Seitenansichten
40 14 / M8 x 10 tief (8x)
[
0O
O O | o &
i S
o ol|l|[le o
©®
Fir Zylinderschraube M8
DIN EN SO 4762
o Zubehor:
2 Adapterplatte
Ansicht von oben
220 ]
R6émheld GmbH Aktueller Stand unter ws.roemheld.de 3

14.120/12-15 Anderungen vorbehalten



Zubehor

Fiir Vorrichtungsspanner 4413051

Spannbackenrohling 40 mm
Bestell-Nr. 3548070

211
| | |
© |
7 171
T T T
0.5x45° Auflagefléche
26,6 . g 20,05+0,05
S
O
S
Befestigungsschrauben:
2x M6x16 12.9
Bestell-Nr. 3301107
gl S
Werkstoff: 16 MnCr5 weich
11+0,1
Werkstlckseite
Abstltzung 25+0,05

Selbstgefertigte Spannbacken

Spannbacken werden entsprechend der Kontur des zu spannenden
Werksticks hergestellt.

Die max. Spannbackenhéhe X bei 250 bar Betriebsdruck ist den

untenstehenden Diagrammen zu entnehmen.

Max. Spannbackenhdhe X fiir 4413051
in Abhangigkeit des Betriebsdrucks

80
70
60
50 —
40 A
30
20 4
10 4

Max. Spannbackenhohe X [mm)]

0

2 Schrauben M6 - 12.9
oder 4 Schrauben M6 - 8.8

J T
50 100

150

T
200

250

Betriebsdruck [bar]

Zuldssige Momente auf die Spannbacken

4

14120/12-15

Mx = 140 Nm
My = 120 Nm
Mz = 120 Nm

Mz

_—

il
©

Fiir Vorrichtungsspanner 4413151

Spannbackenrohling 65 mm
Bestell-Nr. 3548080

15
Il L Il
wof | | T
f 0 f f
) 9 N7
! ! !
| A
0,5x45¢%
j?f; ug?— Auflageflache 32,05+0,05
&
Befestigungsschrauben:
2x M8x25 12.9
@ ,,,,,,,, Bestell-Nr. 3300625
gl g > i
% Werkstoff: 16 MnCr5 weich
14+0,1
Abstiitzung 105005 erkstlickseite

Wichtiger Hin

weis

Die Spannbacken missen immer an der
Abstutzung anliegen, da die Befestigungs-
schrauben die entstehenden Spannkrafte
allein nicht aufnehmen kénnen.

Max. Spannbackenhoéhe X fiir 4413151
in Abhangigkeit des Betriebsdrucks

130
120
110
100
90
80
70

Max. Spannbackenhohe X [mm)]

40
30
20
10

0

60 | 2 Schrauben M8 - 12.9
50 oder 4 Schrauben M8 - 8.8

50

100 150 200 250

Betriebsdruck [bar]

Abstitzung
Spannbacken
Mx = 375 Nm
My = 200 Nm
Mz =200 Nm
My

-

(<] 9 ]

& © ||

Aktueller Stand unter ws.roemheld.de

Romheld GmbH

Anderungen vorbehalten



